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Οι προτάσεις του ΣΕΒ για την ενίσχυση των
εξαγωγικών δραστηριοτήτων της χώρας
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Κατά 65% αυξήθηκαν οι ελληνικές εξαγωγές στην περίοδο 2000 – 2017, ενώ το 2018
αυξήθηκαν περαιτέρω και εκτιμάται ότι διαμορφώνονται στα 33 δισ. ευρώ.

Το διεθνές εμπόριο υποστηρίζει 450.000 θέσεις εργασίας στην ελληνική οικονομία, οι
οποίες αμείβονται κατά 12% καλύτερα σε σχέση με την υπόλοιπη οικονομία.

Ωστόσο, η συμμετοχή της Ελλάδας στο παγκόσμιο εμπόριο παραμένει στάσιμη, καθώς
αυξάνεται παράλληλα η δραστηριότητα των άλλων χωρών.

Τα στοιχεία αυτά επισημάνθηκαν, σήμερα, σε συνέντευξη Τύπου του ΣΕΒ, με αφορμή
την διήμερη συνεδρίαση της Επιτροπής Διεθνούς Εμπορίου και Επενδύσεων (IRC) της
BusinessEurope στην Αθήνα.

Σε δηλώσεις του ο πρόεδρος του ΣΕΒ, Θεόδωρος Φέσσας τόνισε ότι οι εξαγωγές
δημιουργούν προϋποθέσεις για παραγωγικές επενδύσεις. “Η Business Europe,
πρόσθεσε, επέλεξε την Ελλάδα για τη συνεδρίασή της. Δίνει το μήνυμα ότι η Ελλάδα
είναι πρόθυμη και ανοιχτή σε ξένες επενδύσεις, δημιουργώντας φιλοεπιχειρηματικό
και φιλοεπενδυτικό περιβάλλον”.

Στις προτάσεις του ΣΕΒ για την ενίσχυση του των εξαγωγικών της χώρας
περιλαμβάνονται η ενεργός συμμετοχή της Ελλάδας στη διαπραγμάτευση των
Συνθηκών Ελεύθερου Εμπορίου της ΕΕ, η δημιουργία Ενιαίου Εθνικού Φορέα
Εξωστρέφειας, η ενίσχυση των δράσεων προώθησης των εξαγωγών μέσα από
προγράμματα ΕΣΠΑ και η εφαρμογή προγραμμάτων μεγέθυνσης της εξαγωγικής
βάσης της χώρας.

Τονίστηκε, ακόμη, ότι από τις 70 προτάσεις για ενίσχυση των επενδύσεων που είχε
καταθέσει πέρυσι ο ΣΕΒ, υλοποιούνται οι δύο, ενώ οι επενδύσεις μειώνονται και η
ανταγωνιστικότητα της οικονομίας υποχωρεί.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Διεθνούς Εμπορίου και Επενδύσεων (IRC) της Business
Europe, κ. Niklas Bergstrom, δήλωσε: «η Επιτροπή εξέτασε στη συνεδρίαση της στην
Αθήνα πώς η νέα στρατηγική για το ελεύθερο εμπόριο και τις επενδύσεις θα
προωθήσει αποτελεσματικά τη διεθνή ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων της



Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η οικονομική ανάπτυξη και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας προϋποθέτουν ένα
σταθερό επιχειρηματικό περιβάλλον με λιγότερη γραφειοκρατία, λιγότερα εμπόδια
για τον επενδυτή, σεβασμό στο κράτος δικαίου, ανταγωνιστικό φορολογικό
καθεστώς και ευκολία πρόσβασης στη χρηματοδότηση, ειδικά για τις ΜμΕ.».

Η διευθύντρια διεθνών σχέσεων της Business Europe, Luisa Santos τόνισε ότι η ΕΕ θα
πρέπει να διατηρήσει καλές σχέσεις με τις ΗΠΑ, αλλά και να επανεξετάσει τις
σχέσεις με την Κίνα και να διασφαλιστεί ότι οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις μπορούν να
επενδύσουν στην κινεζική αγορά με τους ίδιους όρους που οι κινεζικές επιχειρήσεις
επενδύουν στην ΕΕ.

Τάχθηκε επίσης κατά του εμπορικού πολέμου και των μονομερών ενεργειών αύξησης
των δασμών που πλήττουν το σύνολο της οικονομίας.

Στη χθεσινή συνεδρίαση ήταν παρών ο Λόης Λαμπριανίδης, ΓΓ Στρατηγικών και
Ιδιωτικών Επενδύσεων, ο οποίος παρουσίασε τις αναπτυξιακές πρωτοβουλίες της
χώρας στην Επιτροπή, ενώ στη σημερινή συνεδρίαση της Επιτροπής ο Υφυπουργός
παρά τον Πρωθυπουργό, Δημήτρης Λιάκος, παρουσίασε στην Επιτροπή τις
πρωτοβουλίες για την προσέλκυση επενδύσεων στη χώρα.


